

СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р Соня Стоянова Мáriaна – Кирова, д.м.

върху научно-преподавателската дейност на хонорувания преподавател от СУ „Св. Климент Охридски“, МФ – София д-р Иван Асенов Богданов, д.м. участник в конкурса на „АДЖИБАДЕМ СИТИ КЛИНИК УМБАЛ ТОКУДА“ ЕАД гр.

София за заемане на академична длъжност „доцент“ по Дерматология и венерология, професионално направление 7.1. Медицина, обявен в Държавен вестник брой 91/02. 11. 2021 г.

Заповед № 695/ 29. 12. 2021 г. на Изпълнителния директор и Прокуриста на „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ ТОКУДА“ ЕАД гр. София ме определя за външен член на научното жури за провеждане на Конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“ в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина и научна специалност „Дерматология и венерология“ за нуждите на Клиника по кожни и венерически болести на „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ ТОКУДА“ ЕАД гр. София.

Д-р Иван Асенов Богданов, д. м. завършва висшето си образование по медицина в МУ, МФ – София и е магистър-лекар от 2006 г. Придобива специалност по „Кожни и венерически болести“ през 2014 г. Защитава дисертационен труд на тема „Комбиниран климатолечебен метод в терапията на псориазис“ през 2013 г. в Университетска болница „Александровска“, Медицински факултет, Медицински университет София, Р. България.

Научните трудове на д-р Иван Богданов са представени от 149 научни труда (38 в чужбина и 111 в България). Научно-изследователската дейност на кандидата включва дисертационен труд – 1, монографии, научни книги, ръководства – 5 (2 в чужбина и 3 в България), научни публикации – 48 (13 в чужбина и 35 в България), участия в научни форуми – 93 (23 в чужбина и 70 в България), научни проекти – 2 в България. В международните монографии е първи автор в 3 глави и втори в 2 глави. В българските монографии е първи автор в 16 глави и втори в 1 глава. В международните списания д-р Богданов е първи автор в 7 научни статии, втори в 5 и последващ в 1. В българските списания е първи автор в 11 научни статии, втори в 7 и последващ в 17.

Докладите и съобщенията изнесени на международни и национални научни форуми са 93, като първи автор е на 63, втори на 19 и последващ на 11.

Научните статии на д-р Иван Богданов са публикувани в издания с общ импакт фактор 29,414.

Цитиранията на научните трудове на д-р Богданов са 94, като 50 са в България и 44 в чужбина.

Основна част от публикациите засягат казуистиката в дерматологията. За пръв път в България е описан случай на Neonatal Onset Multisystem Inflammatory Disease

(NOMID), Витилиго индуцирано от pembrolizumab за лечение на Melanoma Malignum, Pustulosis palmoplantaris като парадоксална реакция от лечение с infliximab, късна възпалителна реакция след ChAdOx1 nCoV-19 ваксина и Хлоракне (Madish).

Темата за псориазиса е значителна част от научната активност на кандидата. Основните направления в проучването на заболяването са свързани с климатолечението, с разглеждането на псориазиса като системно заболяване, с образователни брошури за пациентите и множество лекции в рамките на научни форуми в България и чужбина. Активно е участието му в изготвяне на консенсус за лечение на псориазис на БДД от 2013 г., както и участие като първи автор в актуализацията на консенсуса и ръководството за лечение на псориазис с биологични средства. С активното участие на д-р Богданов, под егидата на Фондация „Псориазис“, са проведени множество научни симпозиуми и конференции, Започната е и разработка и въвеждане в експлоатация на електронен регистър на пациентите с псориазис в България.

Темата за алергодерматозите е застъпена предимно с участие на кандидата в изготвянето на консенсуси за лечение на атропичен дерматит и уртикария. Като основен научен принос към това дерматологично направление се откроява статията „Cutaneous adverse effects of the available COVID-19 vaccines“, която е първата в света, засягаща актуалната тема с епидемията от коронавирус и начините за лечение и профилактика.

Научните приноси в областта на дерматологичната терапия са свързани с участие в изготвяне на 11 консенсуси и терапевтични ръководства за лечение на различни дерматози, като в 2 от тях д-р Богданов е първи автор.

Кандидатът има научни приноси и с представените исторически справки за големи научни открития в дерматологията и за исторически личности свързани с дерматологията и медицината в Р. България.

Участието на д-р Богданов в медицинските проучвания в Антарктика са ценен принос за световната дерматология. Те са проведени на терен по време на 28 БАЕ в Българската антарктическа база и са в рамките на Научен проект „Адаптация на кожата към екстремните климатични условия на Антарктика“ към МОН. Резултатите от проекта са в процес на публикуване. Участие във втори проект към МОН, като ръководител на проекта, е предвидено в следващите 2 години след спечелването на конкурс на тема „Промени в кожната микрофлора под въздействието на антарктическият климат“. Двата научни проекта следват най-съвременните тенденции в дерматологията и са осъществени със съвременна апаратура. Приносът им за световната медицина предстои да бъде оценен! Освен публикациите по темата към приносите могат да се отнесат и множеството лекции на различни научни форуми в България.

Д-р Иван Богданов е хоноруван преподавател от МУ „Св. Климент Охридски“, МФ – София, Катедра „Вътрешни болести, фармакология и клинична фармакология, педиатрия, епидемиология, инфекциозни и кожни болести“. За учебната 2019/2020 г., по отчет, учебната му заетост е 130,2 ч., от които 120 ч. аудиторна заетост. За учебната 2020/2021 г., по отчет, учебната му заетост е 201 ч., от които 180 ч. аудиторна заетост.

Д-р Богданов е член на организационния комитет на 19-та Национална конференция по дерматология и венерология – Бургас, 11-13 октомври 2012 г. Той активно участва с презентации на национални и международни научни форуми. Като кооптиран член на УС на БДД от 2010 до 2014 и като член на УС на БДД от 2014 г. до сега, Д-р Богданов активно участва в организацията на всички научни форуми провеждани от БДД от 2010 до 2021 г.

Д-р Иван Асенов Богданов отговаря на изискуемите критерии за доцент на „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ ТОКУДА“ ЕАД, София. Убедено давам своя глас за заемане на академична длъжност „доцент“ по Дерматология и венерология, професионално направление 7.1. Медицина, обявен в Държавен вестник брой 91/02. 11. 2021 г. на д-р Иван Асенов Богданов, д.м.

София
17. 01. 2022 г.


Проф. д-р Соня Маринова, д.м.